

Του **ΘΑΝΑΣΗ Κ. ΤΣΙΤΣΑ**
Ανταπόκριση, Νέα Υόρκη

Ο Δημήτρης (Τζέιμς) Ψάκι έμεινε έκπληκτος όταν ενημερώθηκε για τον διορισμό της κόρης του, **Τζένιφερ**, ως εκπροσώπου του Λευκού Οίκου, καθώς δεν περίμενε να εγκαταλείψει τον ιδιωτικό τομέα και να επιστρέψει στην Ουάσιγκτον. Όταν η Τζ. Ψάκι άκουσε για πρώτη φορά από την ομάδα του **Τζο Μπάιντεν** τον περασμένο Αύγουστο για μια πιθανή συνεργασία, ήταν αναποφάσιστη, λέει ο πατέρας της σε συνέντευξή του στην «R». «Όταν τη ρώτησα αν θα αναλάβει τη δουλειά, μου είπε ότι δεν το σκέφτεται. Έχει δύο μικρά παιδιά, τα οποία έχουν μεγάλη ευθύνη». Το δίλημμα ήταν το εξής: η χώρα ή η οικογένεια; Ο νεοκλεγείς Πρόεδρος των ΗΠΑ και η ομάδα του την προσέγγισαν και της είπαν ότι είναι το κατάλληλο πρόσωπο, την κατάλληλη στιγμή. «Χρειάζονταν, της είπαν, ένα άτομο εντελώς αφοσιωμένο στην επιτυχία της νέας κυβέρνησης. Κι έτσι δέχθηκε. Δεν περίμενα πραγματικά ότι θα αποδεχόταν τη θέση», ομολογεί ο κ. Ψάκι.

Η Τζ. Ψάκι θα ηγηθεί της επταμελούς ομάδας επικοινωνίας και ενημέρωσης του Αμερικανού Προέδρου, η οποία θα αποτελείται -για πρώτη φορά στην ιστορία- αποκλειστικά από γυναίκες. «Η κόρη μου, η Τζένιφερ, είναι μια δυνατή γυναίκα, πολύ αφοσιωμένη στο να φέρει εις πέρας μια αποστολή, οτιδήποτε της έχει ανατεθεί», λέει ο κ. Ψάκι. «Ήταν πάντα αποφασιστική και έχει την ικανότητα να ασχολείται με πολλά πράγματα ταυτόχρονα. Είναι ατρόμητη, όπως την αποκαλούσα πάντα, και πρόθυμη να δεχθεί κάθε πρόκληση».

Η Τζένιφερ γεννήθηκε το 1978 και μεγάλωσε μεταξύ του Στάμφορντ και του Γκρίνουιτς της πολιτείας του Κονέκτικατ. Σπούδασε στο Κολλέγιο William & Mary στη Βιρτζίνια και ασχολήθηκε ενεργά με την κολύμβηση, όπου και διακρίθηκε. Όταν αποφοίτησε από το πανεπιστήμιο, ήθελε να ασχοληθεί με την πολιτική. «Κάποιοι τη συμβούλευσαν να πάει στην Αϊόβα για να εξελίξει την καριέρα της και να μάθει τα πάντα από την αρχή», θυμάται ο κ. Ψάκι. «Αγόρασε ένα τζιπ και ταξίδεψε στην Αϊόβα. Κατάφερε να δικτυωθεί και να εργαστεί για τον κυβερνήτη της πολιτείας, καθώς και για την προεκλογική εκστρατεία του **Τζον Κέρι**, όταν έθεσε υποψηφιότητα για την προεδρία των ΗΠΑ το 2004. Κατόπιν εργάστηκε για την καμπάνια του **Μπαράκ Ομπάμα** και από το 2008 πέρασε από διάφορες θέσεις στον Λευκό Οίκο, ολοκληρώνοντας μαζί του την πρώτη του θητεία ως διευθύντρια Επικοινωνίας το 2016». Τα τελευταία χρόνια υπήρξε αντιπρόεδρος Επικοινωνιών και Στρατηγικής στο Carnegie Endowment for International Peace, ανώτερη σύμβουλος της West Exec Advisors και σχολιάστρια του CNN.

Ως επικεφαλής επικοινωνίας του Λευκού Οίκου, η Τζ. Ψάκι άλλαξε την επικοινωνιακή στρατηγική επί κυβέρνησης Ομπάμα, ακολουθώντας μια πιο φιλόδοξη και δημιουργική προσέγγιση στο θορυβώδες περιβάλλον των ΜΜΕ. Ήταν ένας από τους πρώτους ανθρώπους που πέρασαν το κατώφλι του Λευκού Οίκου όταν ανέλαβε τα καθήκοντά του ο Μπ. Ομπάμα και γνωρίζει τι συμβαίνει πίσω από τα παρασκήνια τον πρώτο χρόνο μιας κυβέρνησης. Μόλις αναλάβει τα καθήκοντά της, η Ψάκι αναμένεται να βελτιώσει τις σχέσεις με τον Τύπο, τον οποίο ο Τραμπ έχει επανειλημμένα χαρακτηρίσει «εχθρό του λαού».

Η ενασχόληση της με την πολιτική, κατά τον ομογενή πατέρα της, συνδέεται με την προσωπικότητά της. «Η Τζένιφερ ήταν πάντα αποφασισ-



«**ΟΤΑΝ ΤΗ ΡΩΤΗΣΑ** αν θα αναλάβει τη δουλειά, μου είπε ότι δεν το σκέφτεται. Έχει δύο μικρά παιδιά, τα οποία έχουν μεγάλη ευθύνη», δηλώνει στην «R» ο πατέρας της Τζένιφερ, Δημήτρης (Τζέιμς) Ψάκι

Μια... Θεσσαλονικιά εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου

Ποια είναι η 42χρονη Τζένιφερ Ψάκι, που θα βρίσκεται στο επιτελείο του νέου Προέδρου των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν. Τι λέει στην «R» ο πατέρας της, Δημήτρης Ψάκι



Η ΤΖΕΝΙΦΕΡ
με την
οικογένεια
Μπάιντεν

σμένη. Πλησίαζε κάθε πρόκληση με ταπεινότητα και χιούμορ. Θα προσπαθίσει τα πάντα. Μερικά παιδιά φοβούνται να κάνουν πράγματα, αλλά εκείνη ποτέ. Ο δυναμισμός της υπαγορεύεται και από το ελληνικό DNA της. Η προσωπικότητα είναι ιρλανδική, αλλά το DNA είναι ελληνικό. Το πιστεύω αυτό. Είναι περήφανη για την ελληνική καταγωγή της».

Το οικογενειακό δέντρο της οικογένειας Ψάκι έχει ρίζες από τη Θεσσαλονίκη. Ο προπάππος της Τζένιφερ, **Κωνσταντίνος-Γιώργος**, γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1890, από γονείς που ασχολήθηκαν με το εμπόριο ελαιολάδου. Είχε επτά αδελφούς και τέσσερις αδελφές. Μετανάστευσε στις ΗΠΑ το 1904 και κατάφερε να σπουδάσει Ιατρι-

κή στο Georgetown Medical School, το 1913. Παντρεύτηκε μια Ιρλανδή νοσοκόμα και πέρασε την πανδημία της ισπανικής γρίπης βοηθώντας τον κόσμο. «Έκανε έξι παιδιά, το μεγαλύτερο από αυτά ήταν ο πατέρας μου **Ραούλ-Κωνσταντίνος**, ο οποίος γεννήθηκε το 1916. Σπούδασε και εκείνος Ιατρική στο Georgetown Medical School και έκανε δύο παιδιά, εμένα και τον αδελφό μου».

Η Τζένιφερ ταξίδεψε για πρώτη και τελευταία φορά στην Ελλάδα, όταν συνόδευσε τον πρώην υπουργό Εξωτερικών, **Τζον Κέρι**, κατά την επίσημη επίσκεψή του στη χώρα μας το 2015. Η οικογένεια Ψάκι πραγματοποιεί σποραδικές επισκέψεις στην Ελλάδα και έχει λίγους μακρινούς συγγενείς στην Αθήνα. Ο παππούς της οικογένειας προσπάθησε να μάθει στα παιδιά του την ελληνική γλώσσα χωρίς επιτυχία. Ομως, η Ελλάδα είναι για την οικογένεια Ψάκι μια ανεκτίμητη κληρονομιά. «Η ελληνική κληρονομιά ήταν πολύ σημαντική για εμάς. Το ελληνικό στοιχείο στην οικογένειά μας κυριαρχεί, είναι ισχυρό. Έχει επισκιάσει, θα έλεγα, ακόμη και την ιρλανδική πλευρά της οικογένειάς μου, λόγω του ότι ο παππούς μου, ο οποίος ήταν ένα ελεύθερο επιχειρηματικό πνεύμα, είχε μια πολύ δυναμική προσωπικότητα και μια μεγάλη επιρροή στη ζωή μας», υποστηρίζει ο κ. Ψάκι, που ασχολήθηκε με την αγορά ακινήτων και σήμερα ζει στο Κολοράντο. «Το όνομά μας είναι ελληνικό και το υποστηρίζουμε, γιατί εκπροσωπεί την καταγωγή μας».